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Film je sufinanciran sredstvima HAVC-a  i grada Rijeke.
Prije stotinu godina ( 1909.) u Rijeci je snimljen igrani film Napad na Narodnu banku u Rijeci/Assalto alla Banca Popolare di Fiume koji je prikazivan u kinematografu Minerva u Puli od 1. prosinca 1909. god., a koji je nakon toga izgubljen. Postoji pretpostavka da je taj film snimio tršćanski pionir filma Salvatore Spina koji je prikazivao filmove i snimao po cijeloj Austrougarskoj.
Na  stotu obljetnicu tog prvog igranog filma hrvatske kinematografije (po sadašnjim  spoznajama), Juran realizira istoimeni remake film temeljen, kao i izvorni film, na stvarnom događaju pljačke banke kao što je to bivalo u nizu filmova  koji su otkrivali akciju, pokret i paralelnu radnju kao specifičnost filmskog jezika, poslije “Velike pljačke vlaka”, Edwin Stanton Portera, iz 1903.g., prve realistične tehnike u igranom filmu, koja je revolucionirala svjetsku kinematografiju, podarivši joj osobnost i stil. 

Naime, dva su mlada Rusa napala riječku Narodnu banku, filijalu na Trgu Dante, ubili direktora filijale i oteli oko 50.000 kruna. Građani su potrčali za njima a razbojnici su na njih pripucali iz revolvera. Jednog je ipak sabljom uspio savladati gradski stražar Ratcovich, a drugi je razbojnik pobjegao sve do Zuricha, gdje je uhićen i predan austrougarskim vlastima. U Rijeci je jedan Rus osuđen na doživotni zatvor a drugi na petnaest godina. Navedeni događaji čvrsti su okvir nove filmske avanture istoimenog kratkog igranog filma, rekonstrukcije koja želi poštovati filmski izraz vremena “akcijske burleske” , kao fantastiku prošlosti u kojem je nastao izgubljeni nijemi film.
Većina scena snimljena je na nekadašnjoj Pjaci Dante, svojevremeno lokaciji Narodne banke, odnosno današnjem Trgu 111. brigade, te ispred Guvernerove palače, kao i na riječkom lukobranu.

Priča je to o uzaludnosti «hvatanja» istine prošlosti. Vremenski zid je nepremostiva prepreka. Ipak, u mikro i makro razmjerima beskonačnosti nimalo nije važno je li se nešto dogodilo prije ili poslije. Sanjamo priče koje su se dogodile, ili će se dogoditi, ili se, naprosto, uvijek događaju... kazao je o filmu redatelj Mladen Juran. 
